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   Our mission is to help educational 
    leaders gather, organize, and use data 
    to make strategic decisions. 

• Founded in 2002 to provide independent research

• Conducted over 10,000 staff, parent, and student, and community 

surveys for school improvement

• Helped more than 900 districts navigate the strategic planning and 

referendum planning process



• Survey deadline March 22, 2024 

• 1,334 total respondents

• 16% response rate

• +/- 2.74% statistical margin of error

Survey Information



What is your age?
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Is your primary residence in the District?
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In which municipality do you live?
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Respondent Information

Are you an employee of the 
District?

Do you have children 
attending a school in the 

District?Yes
18%

No
82%

Yes
43%

No
57%



How do you like to receive school/District information? 
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Would you support the District exploring a capital (facilities) 
referendum?
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Would you support a $122.9 million referendum to fund 
the recommended plan?
(Resident Staff)
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Additional Analysis: Would the $122.9 million referendum 
to pay for the recommended plan be supported? 
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Population Assumptions
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Weighted support for Definitely yes and Probably yes: 

0.25 (59%) + 0.75 (38%) = 43.3%



How is the District doing in each of the 
following areas? Great = 4, Good = 3, Fair = 2, Poor = 1

Item Staff Parents
Non-Parents/

Non-Staff

Delivering a high-quality education 3.17 2.86 2.86

Keeping the public informed 3.08 2.87 2.63

Managing funds appropriately 2.78 2.66 2.40

Building pride in the community 2.97 2.90 2.90



How is the District doing in each of the 
following areas? Great = 4, Good = 3, Fair = 2, Poor = 1

Item
Percent “Great” or 

“Good”
Average

Delivering a high-quality education 75% 2.92

Keeping the public informed 68% 2.81

Managing funds appropriately 57% 2.57

Building pride in the community 72% 2.91



On a scale of 0 – 10, how likely would you be to 
recommend the District to a friend or family member?
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What did we learn?

• A plurality of all subgroups support the District exploring a 
capital (facilities) referendum.

• The $122.9 million referendum had a weighted support of 
43.5%. Therefore, it would not likely be supported at this 
time.

• Some respondents questioned the necessity of building a 
new middle school and others would like more information.

• Some respondents shared comments on the importance of 
preparing students for jobs (e.g. agriculture, the trades, and 
engineering).



Next Steps:

• Consider developing a plan to address the most urgent 
maintenance needs at the middle school to extend the 
service life for at least 5 years. This could be funded through 
an operational referendum.

• Consider focusing on the preliminary plan to improve the 
high school tech. ed. (shop) areas to better prepare students 
for jobs in agriculture, manufacturing, construction, and 
engineering.  This would likely require funding through a 
capital referendum.
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